

# Uherské Hradiště



Představujeme zelené plochy města | Novinky na hřišti pro psy | 80 let Bařova kanálu





# Obsah

Úvodník	2
Degustace vín v Redutě	3
Ocenění pedagogů	4
Novinky turistické sezony	5
Představujeme městské parky	6
Rozhovor s architektem Sládečkem	7
Názory zastupitelů	8
Osmdesátiny Baťova kanálu	9
Toulky městem	10
Inzerce	11
Klub kultury	15
Knihovna B. B. Buchlovana	16
Novinky Slováckého divadla	17
Program Slováckého muzea	18
Městská kina	19
Akropolis   DDM Šikula	20
Park Rochus	21
Naše příroda   Kronika	22
Sudoku	23



**Uherské Hradiště**  
Srdce Slovácka

# Úvodník

**„Můžete přijít na velkolepý Koncert k 100. výročí vzniku Československa na Masarykově náměstí, při kterém zazní veledílo – Carmina Burana.“**

Vážení spoluobčané,  
milí čtenáři městského zpravodaje,  
takzvaný osmičkový rok znamená pro Českou republiku množství oslavných a vzpomínkových akcí. Přiblížím vám akce, které se v Uherském Hradišti váží k nejvýznamnějšímu z letošních výročí – 100 let od vzniku republiky v roce 1918.

Už tento měsíc 20. května můžete přijít na velkolepý Koncert k 100. výročí vzniku Československa na Masarykově náměstí, při kterém zazní veledílo Carla Orffa – Carmina Burana. Začátek je naplánován na 20.45. Světoznámou, strhující kantátu na motivy středověkých písní a básní si vyslechnete v provedení více než sto zpěváků a padesáti hudebníků na místě, kde před 760 lety založil Přemysl Otakar II. město Uherské Hradiště. Atmosféru středověkého večera umocní ohňové efekty skupiny Memento mori.

Od 7. do 10. června se bude konat festival Týká se to také Tebe se 40. ročníkem fotografické soutěže. I tato událost bude věnována 100. výročí vzniku republiky. Také proslulá Letní filmová škola na přelomu července a srpna bude reflektovat vznik Československa představením české a československé kinematografie, což bude jedním z hlavních pilířů programu. Letos festival uvede 12 filmů z počátku české kinematografie (například Vzpouza hraček Hermíny Týrlové, Práče Karla Kachyni nebo Možnosti dialogu Jana Švankmajera). V sekci Češi – hrdinové, nebo padouši festival představí filmy jako Past Martina Friče, Noc nevěsty Karla Kachyni či Tichou bolest Martina Hollého.

Také Slovácké divadlo připomíná výročí republiky, a to po celou sezonu. Předplatné, které odstartovalo hned po Novém roce, je nazvané Kde domov tvůj? Slovácké divadlo! a nabídne šest nových titulů.

Ani Slovácké muzeum nezhálí.



Nejprve ve spolupráci s Regionem Slovácko a MIC Uherské Hradiště uspořádá výstavu Uherské Hradiště v době první republiky v Jezuitské koleji, k vidění bude od června do září. Poté pokračuje výstava Proměny Slovácka 1918–2018 instalovaná v kavárně Cafe 21. Galerie Slováckého muzea od 25. října do 6. ledna pozve návštěvníky na výstavu O čem si rozpráva Česko, Slovensko, Morava. Jedná se o kolektivní představení českých a slovenských výtvarníků, kteří se v dílech zabývají vztahy mezi našimi národy.

V říjnu se k výročí připojí Knihovna B. B. Buchlovana akcí Zasazení stromu republiky. Uskuteční se 5. října v rámci Týdne knihoven, který je pravidelně zakončen lampiónovým průvodem broučků. Po skončení akce na náměstí se průvod s dechovou hudbou vydá k ploše u knihovny, kde bude strom republiky zasazen – samozřejmě to bude „národní strom“ lípa.

Akcí je v kalendáři víc a čas konání se včas dozvíte. Jsem přesvědčen, že všechny připravované akce si najdou své návštěvníky a budou důstojnou připomínkou významu 100. výročí republiky.

Stanislav Blaha, starosta

# Krátce z města

## Milovníci vín mohli v Redutě ochutnat 129 vzorků



Čtvrtý ročník exkluzivní degustace Tichá vína Reduta se odehrál ve velkém sále Reduty v sobotu 7. dubna v podvečer. Vína ze čtrnácti vinařství, která přivezla pro milovníky vína na 129 vzorků pečlivě vybraných vín ze své produkce, stihlo během sobotního podvečera ochutnat přes tři stovky lidí. Atmosféru příjemných setkání dokreslovala živá hudba komorního souboru Con Amore. „V Tichých vínech se snoubí kultura jako taková a kultura vína. Jsou společenskou událostí, která se liší od klasických koštů,“ říká pořadatel akce Antonín Mach, ředitel Klubu kultury. „Vína jste si mohli vychutnat zcela autenticky, potkat se s jejich tvůrci a zároveň se toho o víně i hodně dozvědět,“ dodal. Tichá vína Reduta se konala pod záštitou starosty města Uherské Hradiště Stanislava Blahy.

-MM-

## Majitelé psů mohou se svými miláčky vyzkoušet nové atrakce



Na nové kladině, „áčku“, přeskochí tři velikostí a na slalomu mohou od poloviny dubna trénovat své miláčky pejskaři v Uherském Hradišti, kteří se svými svěřenci docházejí na psí hřiště v Revoluční ulici. To bylo s velkým povděkem pejskařů otevřeno vloni na podzim. Ne všichni majitelé psů, kteří na psí hřiště chodí, si ale navykli dodržovat zásady udržování čistoty. Proto velmi žádáme majitele psů, aby po pejscích v prostoru exkrementy uklízeli. Stožár na sáčky i odpadkový koš jsou na hřišti nainstalovány od samého počátku. Aby psíci neznačkovali přímo na samotné překážky, byly v rozích plochy nainstalovány „čurací sloupky“.

-JP-

## Hradišťané nasbírali jeden a půl tuny odpadků

Obyvatelé Uherského Hradiště nenechali lhostejnými celostátní dubnová akce Uklidme svět, uklidme Česko a řada organizací i jednotlivců přiložila ruku k dílu, aby společně zlepšili prostředí, ve kterém žijeme. Lokalita nad ulicí 28. října a kolem tamní studánky po jejich zásahu prokoukla, neboť ji zbavili všech odpadků, které našli. Byla jich skoro tuna. Akci organizovalo Informační centrum pro mládež v Uherském Hradišti s podporou Sběrných surovin UH. Město Uherské Hradiště podpořilo akci dodáním náradí a pytlů na odpad. Na 50 dobrovolníků společnými silami vysbíralo 900 kilogramů odpadu! Další půl tuny odpadu nasbírali dobrovolní hasiči z Jarošova. Ti se věnovali zejména hlavním trasám podél cest, kolem řeky Moravy, pivovaru, potoka a vybraných míst v centru Jarošova.

-JP-

## Miniveletrh ukázal lákadla pro turisty i místní

Slavnostním křtem nového vydání oblíbeného Moravia magazínu Slovácko 2018 začal 5. dubna v Redutě v Uherském Hradišti osmý Miniveletrh cestovního ruchu a gastronomie Slovácka. Návštěvníky Miniveletrhu čekala pestrá nabídka prezentací z různých koutů Slovácka, nechyběly novinky o plavbě na Baťově kanálu, rozvoji Muzea v přírodě Rochus či plánovaných akcích. Ochutnat mohli také nové pivo Jarošovského pivovaru Jarošovský Jan, vzorky vín místních vinařů, destilátů, sušeného ovoce nebo některých slováckých gastronomických specialit.

-JP-





# Učitelé si odnesli ocenění za svou práci



Už po jedenácté si vynikající učitelé ze základních, středních i mateřských škol v Uherském Hradišti vyslechli slova uznání za svou náročnou práci. Slavnostní předání ocenění pedagogickým pracovníkům se uskutečnilo 12. dubna v Redutě.

Slavnostní událost moderovali nadaní žáci Základní umělecké školy Uherské

Hradiště Ester Kocábová a Šimon Ludvíček, přičemž o slavnostní atmosféru se hudebními i tanečními vystoupeními postarali jejich spolužáci a učitelé ze Základní umělecké školy. Speciálními hosty odpoledne se stali herci Eva Josefková a David Janík.

Geny oceněným předávali členové vedení města starosta Stanislav Blaha,

místostarostové Zdeněk Procházka a Ivo Frolec a člen rady města František Elfmark.

## **Přehled oceněných:**

**Kategorie výrazná pedagogická osobnost** – Ludmila Bednaříková, ZŠ a MŠ Větrná, učitelka 1. stupně, speciální pedagog, Pavla Gajdošová, ZŠ Sportovní, učitelka 1. stupně, Miluše Hladká, ZŠ Sportovní, učitelka 1. stupně, Marie Holčíková, ZŠ Za Alejí, učitelka 2. stupně, zástupkyně ředitele, Martina Plačková, ZŠ UNESCO, učitelka 2. stupně, Bronislava Skuciusová, ZŠ a MŠ Větrná, učitelka MŠ.

**Kategorie vynikající začínající pedagogický pracovník** – Gabriela Huňková, ZŠ UNESCO, učitelka 1. stupně.

**Ocenění pedagogové ostatních zřizovatelů** – Iva Mráčková, OA, VOŠ a JŠ, učitelka, Zuzana Mahdalová, MESIT střední škola, učitelka, Hana Nemravová, ZUŠ, učitelka, Alena Němečková, OA, VOŠ a JŠ, učitelka, Bedřiška Pleváková, SŠPHZ, učitelka, Alena Popelková, Gymnázium, učitelka, Taťána Slováčková, ZŠ a MŠ Šafaříkova, učitelka, Pavel Šupka, SŠPHZ, učitel, Pavel Šuranský, Gymnázium, učitel. -JP-

## **Na dětských hřištích je 40 tun nového čistého písku**

Dětská hřiště mají být čistá a bezpečná. Proto město Uherské Hradiště každý rok vyměňuje písek ve všech 25 pískovištích v jeho správě. Jedná se celkem o 40 tun písku, ten odtěžený následně nahrazuje nový, certifikovaný. V případě nových pískovišť jsou instalovány ochranné plachty, aby bylo zabráněno znečištění, ale i přes toto opatření jsou problémem volně pobíhající domácí mazlíčci, kteří vyměněný písek znečistí. Proto bychom chtěli požádat majitele psů a koček o větší ohleduplnost. Potěšující ale je, že například loňská kontrola hygieny nezjistila žádné závady. V letošním roce je v rámci obnovy dětských hřišť plánováno také rozšíření počtu pískovišť. Nově by měla být pískoviště umístěna na dětské hřiště v ulicích Na Splávku a Jana Žižky. -JP-

## **Malý tok, velké starosti. Jarošovský potok je vyčištěn**

Názory, že Jarošovský potok dlouhodobě vypadal spíš jako stoka, nebyly daleko od pravdy. Občané často upozorňovali na neutěšený stav jeho koryta. Situaci komplikuje, že tento drobný vodní tok mají ve správě Lesy ČR. Město se nakonec rozhodlo neřešit, zda a komu patří jaký podíl na jeho údržbě, a místo toho potok nechalo uklidit. V předchozích letech 2015 a 2016 bylo mimo pravidelné sečení provedeno také vyčištění sedimentační nádrže a propustě pod komunikací Za Humny a odtěžení sedimentů v úseku toku od křížení s ulicí Za Humny až po mostek k mateřské škole na sídlišti Louky. V letošním roce město na tuto úpravu navázalo a zajistilo pokračování odtěžení zbylého úseku toku až po silnici II/497. Práce zahrnovaly vysbírání odpadků z koryta, ořez nebo odstranění drobných náletových keřů a ořez větví

dřevin zasahujících do koryta potoka, odtěžení sedimentu. Velkým problémem tohoto drobného toku je zaústění odpadních vod z ulice Před Branou. Při minimálním průtoku vody v době bez srážek pak dochází k zahánění vody v korytě a následným problémům se zápachem. Aktuálně se intenzivně pracuje na odkanalizování ulice Před Branou a doufáme, že se v letošním roce podaří stavbu zahájit. -JP-





# Sezona nabízí novinky i tradiční lákadla



Mnoho zajímavých akcí nabízí během roku Muzeum v přírodě Rochus, sezona zde 1. května startuje programem Stavění máje a otevření pastvin. Foto: archiv

Víte, že ročně do Uherského Hradiště zavítá přes 100 tisíc návštěvníků? Jen Městským informačním centrem prošlo vloni přes 118 tisíc lidí. Nebo například proslulá Letní filmová škola, ta minulý rok přilákala 6 tisíc akreditovaných a venkovní projekce zhlédlo kolem 55 tisíc diváků. Místní hotely a penziony hostily v roce 2017 přes šest desítek tisíc ubytovaných. Návštěvníckým fenoménem pak jsou Slovácké slavnosti vína a otevřených památek, na které každoročně do města přijíždí kolem 50 tisíc zvědavců. A Uherské Hradiště má co nabídnout i letos. Už nyní ožívá pestrou paletou kulturních, společenských i sportovních akcí, kterými chce potěšit místní a k návštěvě nalákat tuzemské i zahraniční návštěvníky.

Novinkou budou další prohlídky města s průvodcem – začaly v dubnu a potrvají až do září. Noční prohlídky nesou název Tajuplné Hradiště a ty denní Po stopách architektů a stavitelů.

V úterý 8. května proběhne Baťáková regata – ojedinělé setkání osobních a větších lodí, které plují po Baťově kanálu. Těšit se můžete na plavby, prohlídky lodí i kulturní program.

Město Uherské Hradiště je zapojeno do projektu Otevřené brány a díky němu mají turisté během turistické sezony od května do září možnost navštívit

významné sakrální památky a seznámit se s jejich historií a zajímavostmi – u nás je to kostel sv. Františka Xaverského.

Projít si můžete přírodní a kulturně-historický areál Park Rochus, který nabízí návštěvníkům města značený vyhlídkový turistický okruh, nicméně možností procházek a rodinných výletů často využijí i obyvatelé města. Od května do října jsou v muzeu v přírodě Rochus možné i prohlídky s průvodcem. Na začátek června se připravuje ekologický festival Týká se to také Tebe nebo také oživení významné archeologické lokality na Výšině sv. Metodě je v komponovaném programu Noc s Metodějem.

V letním období bude probíhat celá řada atraktivních kulturních akcí známých jako Hradištské kulturní léto. Na začátku července se v rámci Slováckého léta promění historická prostranství Uherského Hradiště v plážové centrum plné sportu, hudby a zábavy.

Již poněkoliťat si dávají dostaveníčko příznivci kvalitní hudby na Česko-slovenském jazzovém víkendů. Mezinárodní věhlas si během řady let svého trvání získala Letní filmová škola, největší tuzemský nesoutěžní filmový festival. Tradiční výrobky lidového umění se návštěvníkům a obyvatelům města představují během pravidelných jarmarků tradičních rukodělných řemesel.

Měsíc září je ve znamení Slováckých slavností vína a otevřených památek, které jsou skutečnou reprezentativní národopisnou akcí, na jejíž přípravě a realizaci se podílí více než 60 obcí a měst z celého regionu. Koncem září si navíc pochutnáte na gastrofestivalu nazvaném Slovácký festival chuti a vůní. V říjnu můžete uzavřít vinařské cyklostezky na akci Na kole vinohrady Uherskohradištska. S mezinárodní účastí probíhají již tradiční akce Festival hudebních nástrojů lidových muzik a Slovácký běh.

Konec roku pak uzavírá listopadové Žehnění svatomartinského vína, přehlídka Slovácko v tradici a Vánoční jarmark s řadou doprovodných akcí.

Uherské Hradiště je členem Regionu Slovácko – sdružení pro rozvoj cestovního ruchu. Jeho prostřednictvím se s dalšími městy a obcemi prezentuje jako součást turistického regionu i jako samostatná destinace na řadě výstav. Velkou příležitostí je nové partnerství s Turistickou asociací Slovácko Jihomoravského kraje, cílem je naplnit vizi jednotné propagace celého Slovácka.

**V těchto dnech připravujeme ucelený přehled všech letních kulturních akcí ve městě. Pestré barevné brožurka Hradištské kulturní léto v kapsním formátu bude k dispozici zdarma v Městském informačním centru od 23. května.** -JP-



Na Letní filmovou školu se akreditovalo šest tisíc lidí, venkovní projekce zhlédlo přes 50 tisíc diváků.

Foto: archiv Města Uherské Hradiště



# Průvodce zelenými plochami města



Smetanovy sady, největší zelená plocha města láká k rekreaci.

Foto: Odbor správy majetku města

S příchodem jara se zazelenala tráva a listy stromů, sady, parky a zahrádky se rozsvítily barvami květů. Zelená má ve městě své nezastupitelné místo. Pojďme se na ni podívat blíže.

## Smetanovy sady

Nejvýznamnější plochou zeleně v Uherském Hradišti je park Smetanovy sady, který byl založen v roce 1882 na ploše přibližně 45 tisíc m<sup>2</sup>. Jedná se o park v anglickém stylu podle návrhu zemského zahradníka Augustina Siebecka. Původně nesl park jméno Františka Josefa I., v roce 1924 byl přejmenován na Smetanovy sady. Kostru parku tvoří zejména javory, lípy, habry a duby, ale zastoupeny jsou i další dřeviny jako buky, dřezovce, jeřlíny, jírovce a za zmínku stojí také skupina pěti památných platanů javorolistých. S přilehlými plochami náměstí Míru a prostoru před sportovní halou, kde park přechází do ploch s rozvolněnějšími výsadbami, zahrnuje lokalita zhruba 50 tisíc m<sup>2</sup> a roste na ní téměř 500 stromů.

V průběhu 20. století docházelo pouze k drobným úpravám. Řada dřevin ale významně utrpěla povodní v roce 1997 a během následujících let část odumřela. Proto byly v roce 2012 na základě zpracovaného znaleckého posudku provedeny úpravy spočívající v odstranění stromů ve špatném stavu, ošetření, ořezy a výsadba nových dřevin. Důvodem bylo především zajištění bezpečnosti. Akce si vyžádala téměř milion korun a byla spolufinancována z Operačního programu Životní prostředí.

V roce 2013 byla provedena celková inventarizace dřevin a jejich zanesení do systému Stromy pod kontrolou. Celkem bylo evidováno 398 stromů, u nichž byl vyhodnocen aktuální zdravotní stav a navržena opatření k zajištění dlouhodobé perspektivy dřevin.

Další rozsáhlé úpravy proběhly v roce 2015. V rámci akce „Smetanovy sady – obnova komponované plochy městské zeleně města Uherské Hradiště“ bylo vysázeno téměř pět tisíc keřů, zhruba tisíc m<sup>2</sup> nových trávníků, vzniklo přes tisíc m<sup>2</sup> nových cest a odpočinkových zón. Akce byla spolufinancována Státním fondem životního prostředí.

Nyní je dokončena projektová dokumentace úprav parku, jejíž realizací by mělo dojít zejména k modernizaci a doplnění mobiliáře, veřejného osvětlení a v menší míře i úpravě zeleně a zpevněných ploch. Cílem je zvýšení atraktivity

parku a jeho využívání k relaxaci obyvatel a návštěvníků města. Realizace by měla začít v roce 2019.

## Nový park Za Plotem

Pokud se vydáme od Smetanových sadů severním směrem, další významnou zelenou plochou je park Mladých a navazující sídliště Tůně s rozlohou cca 20 tisíc m<sup>2</sup> a přibližně 280 vzrostlými stromy. Jde o první sídliště vybudované ve městě po Druhé světové válce, od toho se odvíjí i stáří některých dřevin.

Nejmladší rozsáhlou plochou zeleně je park Za Plotem, který byl založen v roce 2010 na ploše bývalé cvičné střelnice a části areálu bývalých kasáren. Cílem bylo rozšíření zeleně o nový městský park s plochami a vybavením zejména pro maminky s dětmi, seniory a obyvatele okolních obytných bloků. Byla provedena komplexní sanace území a potřebné terénní úpravy.

Na připravené ploše byla založena veřejná zezeň s novými vegetačními prvky a technickými stavbami – vznikly chodníky, veřejné osvětlení, dětská hřiště, lavičky a další mobiliář. Park se rozkládá na ploše 20 500 m<sup>2</sup> je zde kolem 160 stromů.

Směrem východním se významné plochy zeleně nachází na sídlišti Na Rybníku, na sídlišti 28. října, které v minulém roce prošlo revitalizací, a na navazujícím sídlišti Pod Svahy. Celkem jde o téměř 50 tisíc m<sup>2</sup> zatravněných ploch, na nichž je přibližně 450 vzrostlých stromů.

Lenka Procházková,  
Odbor správy majetku města



Park na sídlišti Na Rybníku.

Foto: Odbor správy majetku města

# V divadle a kině se cítím nejlépe



Oceňovaný architekt Svatopluk Sládeček má v architektuře rád odlišnost a hravost. Foto: Marie Votavová

Soutěž Revitalizace nábřeží řeky Moravy jde do finále. Nejzazší termín odevzdání návrhů je 2. května v 17 hodin. Architekt Svatopluk Sládeček, zlínský rodák působící už řadu let v Brně v ateliéru New Work, je jedním ze členů poroty, která bude nápady posuzovat. Podle něj je ale v architektuře jen velmi těžké zavděčit se všem, zvláště u veřejných prostor. Každý člověk má jiné potřeby i jiné estetické vnímání.

## **Jste členem poroty posuzující ideové návrhy revitalizace nábřeží Moravy. Býváte často v takových porotách?**

V současné době ano, a to rovnou tři soutěží. Kromě Uherského Hradiště je to náměstí Míru ve Zlíně a pomník Adolfa Loose v Brně.

*„Veřejné prostory musí být věcí dohody, kompromisu. Na výsledku nám bude vždy něco vyhovovat a něco vadit, každému něco jiného,“ říká Svatopluk Sládeček.*

## **Účastníte se se svými studiiemi či projekty podobných soutěží?**

Ano, nejméně dvakrát do roka.

## **V čem je cenná plocha kolem řeky v Uherském Hradišti? A jaké skýtá možnosti?**

Je velmi romantická a přiléhá k centru města. Možnosti vidím hlavně ve využití pro rekreaci.

## **Prostředí Uherského Hradiště vám není neznámé, realizovali jste tady několik staveb. Jak se díváte na urbanismus a architekturu města? Je dost odlišná od Zlína, odkud pocházíte, i od Brna, kde nyní působíte...**

Uherské Hradiště je přehledné město s historicko-romantickou strukturou centra, jakou má i Brno a kdysi měl i Zlín, než byla za Baťů zničena.

## **Které stavby v našem městě jako architekt oceňujete a které jsou vám naopak trnem v oku?**

Ze starších modernistických staveb je to hlavní budova muzea ve Smetanových sadech, městská spořitelna od architekta Bohuslava Fuchse a kino Hvězda od architekta Zdeňka Michala. Ze současných mám v oblibě Hotel Mlýnská. To jsou jen příklady, mohl bych jich uvést více.

## **Jaké je vaše nejoblíbenější místo v Uherském Hradišti?**

Slovácké divadlo a kino.

## **Polyfunkční dům, který v roce 2006 vyrostl podle vašeho návrhu v Hradební ulici, byl odborníky velmi oceňovaný. Někteří Hradišťané mu ale vytýkali, že nerespektuje okolní historické centrum.**

Myslím, že okolí nejen respektuje, ale i se jím inspiruje, narozdíl od některých starších i novějších sousedních staveb.

## **Vím ještě o rodinném domě v Mařaticích. Zůstala po vás v našem městě i další stopa?**

Přímo ve městě ne, jen drobné soukromé stavby, které není potřeba připomínat. Jsem ale velmi rád, že jsem kdysi byl s Josefem Janouškem u vzniku knihkupectví Portal.

## **Na čem aktuálně pracujete? A kde?**

Stavíme v Krušných horách i v Beskydech a na Kroměřížsku obytné domy, ve Fryštáku na Zlínsku řešíme veřejné prostranství a zajímavé zadání máme od města Litomyšl. Na VUT v Brně se zabýváme se studenty tématy právě z Uherského Hradiště. -PS-

## **Cena Vladimíra Boučka zná své nové nositele. Slavnostní předání bude v červnu**

Zastupitelstvo města udělilo 16. dubna Cenu Vladimíra Boučka za zachování a rozvoj lidové umělecké výroby Haně Šubrtové z Břestku za práci s hlínou – tupeská keramika – fajáns a paní Anně Heliové ze Salaše za práci s textiliemi – bílá dírková výšivka. Slavnostní předání Ceny Vladimíra Boučka v roce 2018 je naplánováno na 14. června.

Cena Vladimíra Boučka může být udělena osobám, které udržují a zachovávají při své činnosti znalosti a dovednosti nutné pro provozování tradičních lidových řemesel a které výsledky své

činnosti prezentují na veřejnosti při konání jarmarků tradiční rukodělné výroby v Uherském Hradišti, při akcích pořádaných Slovákým muzeem a při jiných podobně zaměřených akcích. Cena je udělována od roku 2005. Dále je udělováno čestné uznání osobnosti, která není přímým nositelem řemesla, ale na zachování a rozvoji umělecké výroby se podílí či v minulosti podílela. Toto čestné uznání je udělováno od roku 2009.

Cena Vladimíra Boučka nese ve svém názvu jméno člověka, který

se stal jedním ze zakladatelů projektu Ústředí lidové a umělecké výroby uzákoněného v roce 1945. Vladimír Bouček (1901–1985) formuloval novodobé formy péče o tradiční lidovou kulturu a sám se stal vedoucím jedné z prvních dílen. Byl významnou a důstojnou osobností města.

Návrhy na udělení ceny a čestného uznání navrhuje Komise pro výběr oceněných Cenou Vladimíra Boučka pro zachování a rozvoj lidové umělecké výroby, která je jmenována Radou města. -JP-



# Názory zastupitelů

## Co se podařilo prosadit z volebního programu Za Hradiště

V říjnu to budou čtyři roky od komunálních voleb a je třeba připomenout, co se podařilo prosadit z našeho volebního programu Za Hradiště.

Jsme aktivní opoziční stranou, která nejenže kontroluje stávající radniční koalici, ale podílíme se na rozvoji města. Například se nám podařilo prosadit investice do oprav a rekonstrukcí MŠ a ZŠ, ZUŠ, dětských hřišť či městských komunikací. A také se snažíme otevřít dveře MěÚ občanům města.

Podařilo se rozšířit otevírací dobu poboček České pošty v Mařaticích a ve Štěpnicích, byla ukončena první etapa výstavby parkoviště u hřbitova v Mařaticích, byla zahájena revitalizace městských sídlišť a konečně se po letech začíná podporovat MHD.

Přes tato pozitiva se stále nedaří prosadit zbudování komunitního centra či podporu výstavby bytů pro mladé rodiny s dětmi, stále je nedostatek parkovacích míst a pořád nás trápí přeplněná doprava ve městě. Zůstává nedořešena rekonstrukce

bývalé věznice a městských lázní. Podle našich představ se málo investuje do zlepšení kvality životního prostředí.

Stávající radniční koalice prakticky rezignovala na rozvoj města, na řešení dopravního napojení na obchvat R50 či na obchvat Jarošova. Schází také aktivní politika proti nežádoucí migraci mladých z města či proti nedostatku kvalifikované práce. Zastavila se výsadba zeleně, revitalizace vodních ploch či zlepšení dostupnosti pro pěší a cyklisty.

Naše město má letité problémy, které současné vedení města neřeší a odsouvá do nedohledna. Příkladem jsou neustále odsouvané investiční akce, stagnace veřejných služeb či malá podpora obyvatel města. Schází koncepční přístup a větší odvaha realizovat dopravní stavby.

Postrádám také větší tlak na přátelštější a vstřícnější MěÚ vůči občanům Uherského Hradiště.

*Ing. Antonín Sedá,  
předseda Klubu zastupitelů za ČSSD*

## Zvyšme finanční podporu spolkům a sportovním organizacím

Korupční skandál spojený s manipulací s dotacemi na ministerstvu školství v minulém roce způsobil velké problémy ve financování sportovních organizací. Bývalá ministryně fakticky zastavila dotační programy a důsledky tohoto rozhodnutí na spolky, zejména sportovní, dopadají až v letošním roce.

Na únorovém zastupitelstvu města jsem vyslovil přání týkající se „navýšení peněžních fondů“. Nežádal jsem mnoho. Jen několik set tisíc korun na posílení nejslabších fondů (na podporu mládeže a vzdělávání, životního prostředí, kultury). Domnívám se, že si to město Uherské Hradiště může snadno dovolit, protože vzhledem k ekonomickému růstu a lepšímu výběru daní přibýlo do „městské pokladny“ o několik milionů korun víc, než byl původní plán rozpočtu

na rok 2017. Ve velmi obecné odpovědi na můj dotaz se píše, že s valorizací se do budoucna počítá, ale musíme se teď držet při zemi, co kdyby přišla krize.

Jen pro vaši představu: podpora činnosti spolků a sportovních organizací z rozpočtu města dělá za rok 2018 cca 6 milionů Kč. Celkový příspěvek činí pouhé 1 % v ročním rozpočtu města. Dále město 1,9 milionu podporuje spolky, které svou činnost provozují v prostorách ve správě Klubu kultury, což je taková „malá domů“.

Dotační programy města jsou vyhlašovány dvakrát ročně. Nebylo by od věci, kdyby se Rada města na svých nejbližších zasedáních zabývala myšlenkou navýšit alespoň několika sty tisíci korun ty nejvíce podfinancované fondy.

*Jan Zapletal, Ph.D.,  
za zastupitele hnutí ANO*

# Sport

## Fotbalové Slovácko bojuje o záchranu

Přestože 1. FC Slovácko získalo v devíti jarních kolech (počítáme-li i výhru 2:1 v předehrávaném utkání s Jihlavou) 15 bodů, stále se pohybuje v pásmu sestupu, v němž je v polovině dubna namočeno celkem osm mužstev.

Je to dáno tím, že po podzimu bezdějně poslední Jihlava a Ostrava nečekane vítězí a posunuly se výš mezi ostatní ohrožená mužstva. Slovácko zbytečně prohrálo s Olomoucí a Libercem a zvítězit mohlo i v Karviné (bezbranková remíza).

Trápí ho zejména koncovka, i když herně své soupeře většinou přehrává. Proto jeho příznivce potěšilo 14. dubna důležité vítězství nad Brnem 1:0, které posunulo Slovácko na 13. místo se čtyřiatřiceti body a moravského soka odsunulo na poslední příčku.

Do konce ligy zbývá ještě šest kol a pro udržení budou zřejmě rozhodující domácí zápasy s ohroženou Duklou (po uzávěrce Zpravodaje 21. dubna) a Zlínem (19. května). Překvapit by náš celek mohl na Slavii (28. dubna), doma s Teplicemi (5. května), v Plzni (12. května) nebo v Jablonci (26. května). Každý bod je dobrý. -MP-



### Tematické prohlídky města Uherské Hradiště s průvodcem

**Po stopách architektů a stavitelů  
Pátek 25. května 2018**

Meziválečná architektura I. část

**Sraz účastníků je před**

**Městským informačním centrem,  
Masarykovo náměstí 21 v 17.00 hodin.**

Účast na prohlídkách je zdarma, avšak z kapacitních důvodů je možná pouze na základě předchozí rezervace, osobně v Městském informačním centru nebo telefonicky na čísle 572 525 525.



# Osmdesát let Baťova kanálu



Čluny s nákladem byly vlečeny traktory jedoucimi podél kanálu (snímek nahoře), v širších říčních úsecích je táhly remorkéry (snímek dole).

Foto: SOkA Zlín a archiv Slovákého muzea

Využívání vodních toků coby dopravní cesty je prastaré, nejinak tomu bylo i v případě řeky Moravy. Snahy o podporu plavby na ní jsou dokumentovány například v usnesení zemského sněmu v roce 1542. Majitelům jezů budovaných pro potřeby vodních mlýnů bylo uloženo, aby pod těžkými tresty zajišťovali jejich průplavnost pro vory.

V 17. století vznikly první projekty na propojení Dunaje, Odry a Labe, které počítaly s využitím řeky Moravy. V roce 1653 zvolil moravský stavovský sněm zvláštní komisi pro její splavnění, avšak teprve v roce 1719 zavítala do Uherského Hradiště komise za účelem obhlídky terénu. Plánována byla lodní plavba tažená koňmi. V roce 1720 mikulovský žid Salomon Beer podnikl plavbu devíti loděmi, z nichž čtyři byly naloženy solí, proti proudu řeky. 7. května doplul k Uherskému Hradišti a pokračoval dále k Napajedlům. Po dobu následujících 6 let získal výsadu dopravovat solnohradskou sůl po Dunaji a Moravě do Napajedel.

V 18. století byly budovány první plavební komory, tok řeky byl však využíván ponejvíce jen k plavení dřeva. Počátkem 19. století byla v Brně vytvořena Společnost k provozování plavby na řece Moravě, která využívala úsek od Děvína k Hodonínu. Pravidelnému využívání řeky k plavbě bránilo mnohdy velmi rychlé kolísání vodní hladiny a svou roli

s hrála i „konkurence“ v podobě Severní Ferdinandovy dráhy.

V roce 1873 byl vypracován projekt dunajsko-oderského průplavu, který počítal se samostatným umělým souběžným kanálem. K realizaci však nedošlo, neboť koncesi na stavbu odkoupila za vysokou částku Severní Ferdinandova dráha. Ani další projekty z konce 19. a počátku 20. století nebyly realizovány.

Teprve v roce 1927 se začalo blýskat na lepší časy. Ministerstvo zemědělství začalo prosazovat úpravy koryt řek pro meliorační účely. Tehdy si Tomáš Baťa uvědomil, že splavnění řeky Moravy a vybudování dunajsko-oderského průplavu by umožnilo jeho továrně výhodnější spojení se světovými trhy. Realizace se však nedočkal, avšak po jeho smrti převzal jeho plány Jan Antonín Baťa, ale uskutečnil je v odlišné podobě.

Baťův kanál byl vybudován v letech

1934 až 1938 jako závlahový a plavební kanál, který měl vrátit celému okolí spodní vodu, chybějící v důsledku provedené regulace řeky Moravy, a současně umožnit dopravu lignitu z dolu v Ratíškovcích do Baťových závodů v Otrokovcích. Investory stavby byly Země moravskoslezská a firma Baťa. Plavební cesta z Otrokovic k výklopníku na katastru Sodoměřic u Rohatce měří 51,8 kilometru, bylo na ní původně vybudováno 14 plavebních komor. Přibližně polovina trasy využívá koryto řeky Moravy, zbývající vede v uměle vybudovaném kanálu. Komory i kanál byly navrženy pro lodě s nosností do 150 tun, ponorem 1,2 metru a rozměrech 38 krát 5,05 metru. Čluny neměly vlastní pohon, v říčních úsecích byly taženy remorkéry, na kanálu pak ze souběžných obslužných stezek koňskými potahy a později traktory.

První plavba na Baťově kanálu se uskutečnila 2. prosince 1938. Výhody levné přepravy využívala firma Baťa do roku 1945. Ročně bylo přepraveno více než 100 000 tun šterku, písku a lignitu. Válečná léta vodní cestu těžce poznamenala, škody přesáhly 10 milionů korun. Opravy byly prováděny v letech 1946 a 1947 a od následujícího roku plavba pokračovala až do počátku šedesátých let, kdy byla zrušena.

V polovině 90. let se začala psát nová historie kanálu, tentokrát jako rekreační turistické trasy. Oblíbená turistická vodní cesta letos slaví 80 let, plavební sezona byla zahájena koncem dubna a 8. května se uskutečnil 2. ročník Baťákové regaty, přehlídky flotily výletních a jiných lodí.

PhDr. Blanka Rašticová





# Toulky městem

Z následujících domů Velehradské třídy byl nejstarší dům č. p. 114, který dvorním traktem a zahradou přiléhá k hradební zdi v sousedství františkánského kláštera. Postaven byl zřejmě již někdy na samém počátku 19. století jako svobodný dům a od roku 1814 patřil Janu Medkovi. Jeden z pozdějších majitelů Václav Tocháček ho v roce 1867 prodal Františku a Antoníně Krupkovým. Brzy nato byla od domovní zahrady a dílu hradební zahrady při domě oddělena dvě stavební místa – jedno pro Marii Sosnovou, která zde hned v roce 1870 postavila dům č. p. 185, a druhé pro Veroniku Kellerovou, která později nechala postavit dům č. p. 198. Zbytek zahrady a dvora s domem zůstal Krupkovým.

Majitelka domku č. p. 185 Marie Sosnová, vdova po inspektoru zdejší věznice Janu Sosnovi, vychovávala pět dětí, z nichž všichni tři synové kolem roku 1880 studovali – jeden práva, druhý kadetní školu v Hainburgu a nejmladší gymnázium, dcery se vyučily švadlenou a modistkou. V roce 1890 domek zdědila svobodná dcera Františka, která v něm pak žila se sourozenci Kateřinou a Janem, v roce 1910 již

sama. Další majitelkou byla Alžběta Burešová a v době protektorátu a po válce Božena Vlčková, provdaná Kamená.

Na druhé odprodané parcele postavil v roce 1875 stavitel Petr Loserth dům č. p. 198, v němž v roce 1880 bydlela svobodná švadlena Wilhelmina Danielová s nemanželskou dcerou Idou. V dalších dvou desetiletích již domek užíval soustružník František Keller nejprve s matkou, dvěma tovaryši a učněm, později s manželkou, dvěma dětmi, třemi pomocníky, učněm a dvěma služkami. Na počátku 20. století se majitelem stal klempíř Raimund Skládal, ale od 20. let domek patřil Anně Stehlíkové. Již v roce 1958 padlo rozhodnutí o jeho demolici, která se uskutečnila v následujícím roce.

Mezi těmito dvěma domy nechal v první polovině 80. let 19. století pravděpodobně mlynářský pomocník Jan Tománek postavit dům č. p. 216, který jeho rodina vlastnila a užívala až do poválečných let. Na přelomu století majitel pracoval jako nádeník ve skladu kamene Františka Sohry a z jeho pěti dětí

nejstarší dcera byla zaměstnána jako šička bílého prádla v sousedství u Marie Rinkové a druhá se tam učila, další dvě dcery pracovaly jako služky ve Vídni a syn byl pekařským pomocníkem v Leobenu ve Štýrsku.

Další část zahrady domu č. p. 114 majitelka později odprodala obuvníkovi Františku Bartlovi, který si zde nechal v roce 1895 postavit dům č. p. 236, v němž bydlel se svou rodinou ještě na počátku 20. století.

Později domek patřil Vilemíně Svobodové a asi od roku 1940

Eduardu a Marii

Kroupovým. V letech 1940–1941 byl stavitelem Horákem přestavěn a zvýšen o první patro s bytem majitele, v přízemí zůstala jen zámečnická dílna a skladiště.

Byty v původním domě č. p. 114 po několika desetiletích užíval švec František Krupka s rodinou a zaměstnanci a kolářský mistr František Zelinka s rodinou, později i s rodinou svého zetě, ševce Josefa Juráska. František Krupka zemřel v únoru 1883 a obuvnickou živnost pak vedla vdova Antonie Krupková s pomocí dvou tovaryšů, z nichž jeden, Jindřich Grmela, se později oženil s její dcerou a živnost převzal. V roce 1895 nechala Antonie Krupková k domu přistavět tři místnosti a v jednom bytě pak žila s rodinou Grmelovou, ve druhém její syn František s rodinou. Potomkům Grmelových a Krupkových dům patřil ještě v době první republiky a v poválečných letech. Podle odhadu z roku 1964 se jednalo o přízemní, nepodsklepený domek ze smíšeného zdiva, jehož některé místnosti pro vlhkost byly neobyvatelné. V roce 1969 byl domek zbořen a upraveno oplocení kláštera nahrazením cihlové zdi drátěným pletivem. Zbouráním ještě několika dalších staveb ve dvoře domu č. p. 200 a při zdi františkánského kláštera byl pak upraven průchod k pasáži právě dostavěného divadelního domu.

## Velehradská třída



Domy na Velehradské třídě po roce 1970.

Foto: archiv Slovákého muzea

PhDr. Jaromíra Čoupková





*Jarošovský*  
PIVOVAR

**Hradištské pivárky 2018**  
III. ročník pivního festivalu Jarošovského pivovaru

SOBOTA 26. KVĚTNA 13–23.00  
MASARYKOVO NÁMĚSTÍ UHERSKÉ HRADIŠTĚ

PIVNÍ SOUTĚŽE  
MODERUJE DAVID VACULÍK  
OBČERSTVENÍ PŘEVÁŽNĚ Z PRASÁTEK  
K OCHUTNÁNÍ PIVA JAROŠOVSKÉHO PIVOVARU  
VYSTOUPÍ VÁŽANSKÝ SEKEC

**O5 ARADEČEK**

**VLADIMIR 518**

Děkujeme a vážíme si podpory, kterou nám pro tuto akci poskytl pan starosta města formou své záštity nad našim festivalem!

**Uherské Hradiště**  
Srdce Slovácka

Děkujeme a vážíme si podpory, kterou nám pro tuto akci poskytl Klub kultury Uherské Hradiště.

**klub kultury**  
uherské hradiště

**FESTIVAL VÍN**  
PŘEDSTAVENÍ VÍN ORIGINÁLNÍ CERTIFIKACE

**SOBOTA 9. 6. od 13.00 do 22.00 hodin**  
**MASARYKOVO NÁMĚSTÍ v UHERSKÉM HRADIŠTI**

**12 VINAŘSTVÍ 140 VZORKŮ VÍN**  
Cimbálová muzika Šmrnc, mužský pěvecký sbor  
a koncert CM ČECHOVCI  
Gastronomické speciality šéfkuchaře Pavla Daňka  
Excelentní dezerty, domácí zmrzlina  
a prémiová káva od Ves-Cafe  
Fantastické sýry biofarmy Javorník z Bílých Karpat

Akce pod záštitou  
starosty města  
Stanislava Blahy

**Uherské Hradiště**  
Srdce Slovácka

**VINAŘSKÝ FOND**  
PROJEKT S PODPOROU VINAŘSKÉHO FONDU

**Vino z Moravy**  
Vino z Česka

**vocblatnice.cz**



**DEN DĚTÍ S HAMÉ**

S TĚMATEM  
POMÁHÁME PŘÍRODĚ - RECYKLACE

**2. ČERVNA 2018, 9-16 HOD.**  
AREÁL JÍZDY KRÁLŮ - KUNOVICE

**Hamé**

**JIRKA HADAŠ**  
KAPELA PÍSKOMIL SE VRACÍ

VÍCE INFORMACÍ NA  
[WWW.HAME.CZ](http://WWW.HAME.CZ)

**11.5. DEKÁDA 19:00**

**ZLOMEK VÁVRA**

**NAROZENINY 590,-**

PŘÍPITEK, DORT A MORAVSKÉ SPECIALITY  
NEOMEZENÁ DEGUSTACE NAŠICH VÍN  
PŘEDSTAVENÍ NOVÝCH ROČNÍKŮ A ETIKET

CM RADIMA SNOPKA OD 20:00

UHERSKÉ HRADIŠTĚ, MASARYKOVO NÁM. 21  
JEZUITSKÉ SKLEPY GSV +420 572 541 884

**SERVIS OKEN A DVEŘÍ**  
TEL: 605 031 168

**SEŘÍDÍME A OPRAVÍME:**

- byty, rodinné domy, chaty
- školy, školky
- komerční objekty

AZEL COMPANY S.R.O. | [WWW.AZEL.CZ](http://WWW.AZEL.CZ)

**68 bytů UH Mařatice „Sadská Výšina“**  
[www.sadskavysina.cz](http://www.sadskavysina.cz)

**Downtown Invest**

**DŮM D 99% BYTŮ PRODÁNO!**

**DŮM C 50% BYTŮ PRODÁNO!**

STAVBA JIŽ V REALIZACI  
BYDLETE JEŠTĚ LETOS

Mgr. Michal Malaník  
[michal.malanik@re-max.cz](mailto:michal.malanik@re-max.cz)  
+420 739 570 770

**RE/MAX Via**





# HaDivadlo

Sezona 43: Věčný návrat – Krize budoucnosti

www.  
hadivadlo.  
cz



Novinky  
sezony 2017/18

**Eyolf**  
11. dubna a 14. května  
od 19.30

Jedno z posledních dramát  
Henrika Ibsena v režii Ivana Buraje  
jako zkoumání cesty ven ze  
vzájemného konzumování se

**Pověření**  
16. dubna a 5. května  
od 19.30

Významná hra Heinerja Müllera  
o utopích (francouzské) revoluce  
v expresivní režii Jiřího Pokorného

**K antropocénu**  
23. dubna,  
8. a 19. května od 19.30

Studiová autorská „dementia“  
Vojtěcha Bářty o krizi ekologie  
a umění

**'68**  
1. a 3. května od 19.30  
10. května od 17.30

Hra Matěje Nytry a kolektivu  
o Pařížském máji 1968 a generačním  
střetům v režii J. A. Pittinského

**Čevengur**  
14., 16. a 17. června  
od 19.30

Vrcholné dílo Andreje Platonova  
o hledání, domnělém nalezení  
a zániku pozemského ráje v režii  
Jana Kačery

uh+  
Uherskohradištská  
nemocnice a.s.

## Akreditovaný kurz SANITÁŘ



- **Zahájení kurzu:** 5. září 2018
- **Předpokládání ukončení:** prosinec 2018
- **Příjem přihlášek do:** 15. srpna 2018
- **Cena kurzu:** 6.000,- Kč

### Jak kurz probíhá?

Během kurzu si ve 100 hodinách teorie  
a 80 hodinách praxe osvojíte všechny  
nezbytné znalosti a zkušenosti pro  
výkon "povolání" sanitáře.

### Podmínky pro přijetí do kurzu:

- ukončené min. základní vzdělání
- věk nad 18 let
- dobrý zdravotní stav
- očkování proti žloutence typu  
B (nebo zahájení očkování)

### Přihlášky zasílejte na adresu:

Uherskohradištská  
nemocnice a. s.  
Ing. Lubomír Gazdoš,  
personální oddělení  
J. E. Purkyně 365  
686 68 Uherské Hradiště  
email: gazdosl@nemuh.cz  
tel: 572 529 411

**Přihlášky najdete na: [www.nemuh.cz/sanitar](http://www.nemuh.cz/sanitar)**

## Pro nejlepší maminku na světě.



**STOP  
SHOP**

[stop-shop.com/cs/cz](http://stop-shop.com/cs/cz)

Easy Shopping





## Máte právní problém? Potřebujete právní pomoc? Nabízím právní zastoupení:

- v soudních řízeních, sporech, žalobách atp.
- při obhajobě v trestním řízení
- při vymáhání pohledávek
- při převodu nemovitostí
- při přípravě a revizi smluv, vč. advokátní úschovy
- a v mnoha dalších kauzách

Rád si s Vámi sjednám schůzku ve své kanceláři, kde vše probereme a nalezneme nejvhodnější řešení.



JUDr. Jan Rosák  
advokát

☎ 722 157 229 ✉ jan@akrosak.cz 📍 akrosak.cz

Všehrdoва 487, Uherské Hradiště



**Uherskohradištská nemocnice a.s.  
přijme zaměstnance na pozici:**

### PRACOVNÍK ÚKLIDU LŮŽKOVÉHO ODDĚLENÍ

**POŽADUJEME:** ukončení min. základního vzdělání, věk nad 18 let, dobrý zdravotní stav, bezúhonnost

**NABÍZÍME:** hlavní pracovní poměr, plný úvazek, směny od 6:00 do 18:00, pracovní poměr na 1 rok s možností prodloužení, zaměstnanecké benefity (příspěvek na stravování, možnost příspěvku na penzijní připojištění, 25 dní dovolené/rok a další)

**KONTAKT:** Uherskohradištská nemocnice a.s., J. E. Purkyně 365, personální oddělení, Adéla Valíčková, valicka@nemuh.cz, tel.: 572 529 320

Více informací: [www.nemuh.cz/kariera](http://www.nemuh.cz/kariera)



AVX mezinárodní společnost se sídlem v USA je přední světový výrobce pasivních elektronických součástek, hlavně keramických kondenzátorů a konektorů. Odběrateli jsou převážně přední světoví výrobci elektronických přístrojů a zařízení.

Pro závod v UHERSKÉM HRADIŠTI hledáme  
vhodné kandidáty na pozice

## OPERÁTOR/KA VÝROBY SEŘIZOVAČ

### POŽADUJEME:

- SOU/SSŠ vzdělání, technický směr výhodou
- manuální zručnost, spolehlivost, zodpovědnost, pečlivost
- flexibilitu pro nerovnoměrný provoz (dvanáctihodinové směny)
- ochotu učit se novým věcem

### NABÍZÍME:

- nástupní mzdu dle náročnosti pracovního zařízení
- **motivační bonus, stabilizační příplatek**
- **50% příplatek za práci přesčas**
- **bonusové volno** za aktivní využití pracovní doby
- příplatek za noční směnu **25 Kč/hod.**
- **13. mzdu, příspěvek na péči o zdraví**
- **firemní dopravu** do zaměstnání a zpět
- dotované **závodní stravování** v areálu společnosti (obědy i večeře)
- práci v nerovnoměrném provozu s **volnými víkendy**
- **práci vhodnou i pro absolventy**
- **možnost kariéřního růstu**

V případě zájmu o nabízenou pozici zašlete prosím své životopisy na e-mailovou adresu: [uhr@avx.com](mailto:uhr@avx.com) nebo volejte na číslo 575 757 200 (165).

**AVX Czech Republic s.r.o.,  
Za Olšávkou 303, 686 01 Uherské Hradiště**

VII. mezinárodní festival  
moderní magie

**MAGIC festival 2018** 11.-13. 5.  
Uherské Hradiště

pod záštitou starosty města Uherské Hradiště Ing. Stanislava Blahy

**11. 5. KOUZELNÉ NÁMĚSTÍ**  
Masarykovo náměstí od 15:00 hod  
**MAGIC SHOW**  
**FAT BROTHERS**  
Klub kultury od 19:30 hod

**12. 5. MAGIC GALA SHOW**  
Klub kultury od 19:30 hod

**13. 5. KOUZELNÁ NEDĚLE**  
Klub kultury od 15:30 hod

generální partner

[www.magicfest.cz](http://www.magicfest.cz)



# Klub kultury

Představujeme novou sezonu cyklů **Musica a Jazz**

Řadu úterních koncertů vážné hudby uzavřel za velkého potlesku publika ve vyprodaném sále Reduty 10. dubna Houslový recitál Jiřího Vodičky s klavírním doprovodem Martina Kasíka. Cyklus Musica ale ještě doznívá i v měsíci květnu, a to prémiovým koncertem: vystoupením tří mladých sólistů (Matyáš Novák – klavír, Alexander Krimer – hoboj, Ján Bogdan – violoncello) s filharmonii Bohuslava Martinů Zlín s dirigentem Tomášem Stančekom v rámci letošního Talentina.

Navíc máme již nyní připraveny další hudební lahůdky příštího cyklu Jazz a Musica. „Jazzová předplatitelská řada 2018/19 nabízí tentokrát řadu zpěváků či zpěvaček s nejrůznějšími nástrojovými seskupeními: například americký saxofonista Chris Bergson, Norka Live Foyn Friis, Marta Töpferová či trio Prime Time Voice.“ říká dramaturg cyklů Mga. Jan Maděrič a dodává: „Kromě obvyklých jazzových nástrojů – kytar, saxofonů, trumpet, klavírů či bicích uslyšíte i mnohé netradiční – cuatro, marimbu, akordeon, housle a cimbál v podání vynikajících

interpretů našich a také z Norska, Slovenska, Srbska, Turecka, USA, Velké Británie.“ Jan Maděrič přibližuje i novou podobu cyklu vážné hudby: „Musica, to bude sedm koncertů umělecké hudby s jednou mimořádnou přidanou hodnotou – premií. Do sálu Reduty, který opěvují všichni účinkující, přijede zpívat světově proslulá sopranistka Gabriela Beňačková. Bude se ale také zpívat v koncertu Ryba – Originally z cyklu Bacha na Mozarta v podání souboru Czech Ensemble Baroque a v kostele sv. Fr. Xaverského k památce zesnulých.“ Abonentky na obě koncertní řady si můžete pořídit již v polovině května v pokladně Klubu kultury.

Na nové abonentní řady si ještě počkáme, zato jedna hudební lahůdka se koná již v neděli 20. května. Od 20.45 hodin můžete na vlastní kůži zažít velkolepé provedení středověké kantáty Carmina Burana pod širým nebem na Masarykově náměstí. Koncert je věnován oslavám 100. výročí vzniku Československa. -MM-

## & JAZZ MUSICA

2018—2019



Novou jazzovou sezonu zahájí 27. září americký kytarista a zpěvák Chris Bergson.

**Kompletní měsíční program najdete na s. 23.**

### Výstavy Klubu kultury

#### Ohlédnutí



Na vernisáži 33. ročníku tradiční výstavy *Setkání – Stretnutie* v Galerii Vl. Hrocha zahrála CM Ohnica a na úvod promluvil fotograf Jan Tluka.



V příjemné atmosféře se nesla vernisáž Jaromíra Slívového, která se uskutečnila v sobotu 14. 4. v Redutě. Výstava fotografií J. Slívového a kreseb E. Vraníkové potrvá do 16. května.

#### Pozvání

##### Domeček 166 v Redutě

Výstava výtvarných prací Domečku 166 bude slavnostně zahájena ve čtvrtek 17. 5. v 17 hodin v přízemí Reduty. Jako v každém roce se mohou návštěvníci těšit na pestrou škálu výtvarných technik a námětů. Domeček 166 již tradičně vystaví výtvarné práce frekventantů dětských kurzů paní H. Hocheleové a E. Kuncové, bude se jednat o práce dětí ve věku od 5 do 12 let. Zároveň bude výstava obohacena o návrhy a modely mladých návrhářů oděvů, které odborně vede paní A. Jabůrková, a o grafické práce dospělých účastníků kurzu pana K. Mikela. Při vernisáži proběhne módní minipřehlídka a k poslechu budou hrát domečkovští kytaristé. Výstava potrvá do 7. června.

Simona Němečková

##### „Prestíž(e)“

Výstava studentů SUPŠ Uh. Hradiště zpracovává námět tradiční československé obuvi. Projektu se zúčastnili žáci 2.–4. ročníku oboru Multimediální tvorba. Akce vznikla za spolupráce a podpory firmy Moleda, výrobce obuvi Prestige. K vidění budou animace, fotografie, 3D, kresby. Vernisáž se uskuteční ve středu 9. 5. v 17 hodin a na úvod vystoupí Jan Šmach. Výstava v Galerii Vl. Hrocha potrvá do 7. června. -PB-



„Prestížboldo“, počítačová grafika. Autor: Jan Burk

# Knihovna B. B. Buchlovana

Velehradská 714, tel. 572 551 250, e-mail: knihovna@knihovnabbb.cz, www.knihovnabbb.cz

## Kabaret připomene 170. výročí veřejného knihovnictví v našem městě



Doufáme, že i letos přijde minimálně stejné množství návštěvníků.

Foto: archiv Knihovny BBB

V roce 1848 byl v Uherském Hradišti založen spolek Lípa slovanská, který vybudoval slovanskou knihovnu a čítárnu. Spolek i knihovna sídlily v hostinci U černého medvěda a zanikly již roku 1849. Přesto můžeme toto datum považovat za neoficiální počátek veřejného knihovnictví v Uherském Hradišti.

170. výročí bychom chtěli oslavit společně s našimi čtenáři, návštěvníky, spolupracovníky a přáteli jednorázovou akcí Knihovnický kabaret, která se uskuteční v pátek 25. května od 15 do 19 hodin za Knihovnou B. B. Buchlovana. A jaký vás čeká program?

První část je věnována dětem a rodičům. Účinkovat budou herci z brněnského divadla Koráb, kteří si pro děti připravili zábavný disko karneval s bublinovou show. Chybět ovšem nebude ani zpívání, scénické čtení a malování na obličej zdarma.

Druhá část kabaretu je věnována dospělákům, pro které jsme mimo

jiné připravili netradiční soutěže o zajímavé ceny, následovat bude divadelní scénka Knihovnické humoresky amatérského souboru ASPIK (Amatérské Sdružení Profesionálních Knihovníků) z Krajské knihovny Františka Bartoše ve Zlíně. Bonbónkem na konec bude koncert folklorbeatové kapely Docuku z Valašského Meziříčí. Svižné melodické písně v jejich podání čerpají z odkazu moravsko-slezského, polského, slovenského či balkánského, jsou osobitě aranžovány a transformovány do podoby milostných balad či folklorbeatových našlapaných skladeb s humornými texty.

Připraveno bude rovněž občerstvení, knihovna bude mít prodlouženou půjčovní dobu do 20 hodin a pro všechny návštěvníky bude připraveno speciální vydání listu apolitického Knihomolna, věnovaný čtenářům k jejich poučení a zábavě.

-RJ-

## Nejlepší malá čtenářka si odnesla odměnu od starosty Blahy a spisovatele Andersena

I letos jsme v Březnu – měsíci čtenářů hledali nejlepšího čtenáře. Tentokrát se vybíralo z řad těch nejmenších a naše vítězka tak byla oceněna při probíhající Noci s Andersenem. Pětiletou Rút Novákovou, která je pravidelnou a častou návštěvnicí dětského knižního království, odměnil starosta města Stanislav Blaha společně se vzácným návštěvníkem – Hansem Christianem Andersenem. I když Rút ještě sama číst neumí, s knížkami se kamarádí a doma si s rodiči a mladším bráškou pravidelně čtou. Také proto byla na podzim oceněna jako Lovkyně knižních perel.

Březen – měsíc čtenářů každoročně hledá a oceňuje nejlepší čtenáře. Letos se zaměřil na předškolní děti. Zkrátka ty, co rády a často chodí do knihovny spolu se svými rodiči a mají rády knihy.

-RJ-



Nejšikovnější malá čtenářka Rút Nováková.

Foto: archiv Knihovny BBB



# Slovácké divadlo

Tyršovo nám. 480, tel. 572 554 455, e-mail: pokladna@slovackedivadlo.cz, www.slovackedivadlo.cz

## Herci z Uherského Hradiště opět vyrazí na mezinárodní festival Setkání Stretnutie

Slovácké divadlo bude letos opět hostem mezinárodního divadelního festivalu Setkání Stretnutie. Na prestižní přehlídce uvede ve středu 16. května dokumentární drama Přes ploty. Třiadvacátý ročník česko-slovenského divadelního festivalu, který pořádá Městské divadlo Zlín, se uskuteční ve dnech 14. až 19. května.

Jedinečná hra Přes ploty, kterou Slovácké divadlo uvedlo na začátku letošního roku ve světové premiéře, vznikla jako jevištní adaptace knihy známého slovenského sociologa, dokumentaristy a publicisty Fedora Gála a mladého národního socialisty, anonyma Matěje. Mírně kontroverzní hra, která je unikátním dokumentem možností a mezí toho, jak jsou si

dva zcela odlišní lidé schopni porozumět, se souborem nastudoval režisér a spoluautor dramaturgie Michal Skočovský.

Česko-slovenský divadelní festival Setkání Stretnutie se zaměřuje na konfrontaci současné inscenační tvorby v Čechách a na Slovensku. Cílem festivalu je upozornit na aktivní vztahy českých a slovenských divadel a divadelníků, tvůrčích týmů, ukázat výsledky vzájemné spolupráce, vyvolat diskusi o vzájemném dialogu české a slovenské divadelní kultury. Důraz klade na takzvanou československou stopu, provázanost českých a slovenských tvůrců, vzájemné inspirování a svou pozornost směřuje především k autorské dramaturgii a uvádění původních dramatických

novinek. V loňském roce zde Slovácké divadlo uvedlo černou komedii Večer na psích dostizích v režii Michala Zetela. -BŠ-



Titulní roli Fedora Gála svěřil režisér Michal Skočovský Pavlu Hromádkovi. Foto: Marek Malúšek

## Květnovým hostem bude hvězda českého divadla a filmu Simona Stašová



Bravurní komedii Shirley Valentine odehraje v neděli 20. května ve Slováckém divadle hvězda českého divadla a filmu Simona Stašová. Představení je beznadějně vyprodáno.

Hra o hledání vlastní identity

z dílny známého britského komediografa Willyho Russella, jehož muzikál Pokrevní bratři obletěl celý svět a v repertoáru jej má i Slovácké divadlo, je určena nejen všem ženám středního věku, které pomalu ztrácejí

životní elán, ale i všem divákům, kteří mají rádi dobrou zábavu.

Simona Stašová se o této roli sama vyjádřila: „Shirley Valentine je v každé z nás. V každé ženě, která vychovala děti, svědomitě plní své mateřské i manželské povinnosti, vaří, nakupuje, uklízí, chodí do práce, a přesto, nebo právě proto, jí něco v životě chybí. Možná jí chybí ten člověk, kterým byla, než se vdala. Možná jí chybějí sny, které jako mladá holka měla, ale netroufla si je zrealizovat. Možná jí chybí docela obyčejný cit, který manželstvím okoral. Možná si potřebuje jenom s někým popovídat a ono není s kým. Shirley Valentine cítí, tak jako cítíme my všechny, že život ubíhá a ještě bychom třeba něco rády zažily. Něco. Dobrodružství. A sníme o tom, že nám někdo řekne, že ještě na dobrodružství nejsme staré.“

Rozhovor se Simonou Stašovou přineseme v dalším čísle divadelního dvouměsíčníku Časopis, který vychází ve středu 9. května. -BŠ-

# Slovácké muzeum

Smetanovy sady 179, Uherské Hradiště, [info@slovackemuzeum.cz](mailto:info@slovackemuzeum.cz), [www.slovackemuzeum.cz](http://www.slovackemuzeum.cz)

## Výstavy

### HLAVNÍ BUDOVA VE SMETANOVÝCH SADECH

#### Odborná škola knihvazačská v Uherském Hradišti

Výstava mapuje stoletou historii knihvazačské školy v Uherském Hradišti, jediné školy tohoto druhu na Moravě. Nechává nahlédnout na krásnou knižní vazbu a představuje osobnosti spjaté s dějinami školy.

**Potrvá do 3. června.**

#### Pivo a tabáček – 330 let od založení Jarošovského pivovaru

Od Egypta po Jarošov, tak dlouhý příběh vaření piva vypráví výstava, která vznikla u příležitosti výročí 330 let od založení Jarošovského pivovaru.

**Potrvá do 23. září.**

### GALERIE SLOVÁCKÉHO MUZEA, OTAKAROVA 103

#### Josef Beran, Jaroslav Hrabec, Jaroslav Melichárek – Obrazy pro potěšení

Tři výtvarní umělci patřili po několik desetiletí k osobnostem hradištského kulturního života a jejich obrazy jsou početně zastoupené v soukromých i veřejných sbírkách. Výběrem z jejich

tvorby si připomeneme přínos umění regionu, spojitosti v námětech i odlišnosti v malířském rukopisu. **Vernisáž 10. května v 17 hodin. Potrvá do 8. července.**

#### Tyjátr je když...

Šestý ročník přehlídky žákovských prací hradištské Základní umělecké školy překvapí množstvím výtvorů, použitých technik a materiálů. Stovky exponátů v nápadité instalaci potěší veřejnost, ale zároveň poslouží jako inspirace pro výtvarnou výchovu v mateřských a základních školách.

**Vernisáž 10. května v 17 hodin.**

**Potrvá do 8. července.**



#### BÝVALÁ JEZUITSKÁ KOLEJ, MASARYKOVO NÁMĚSTÍ

### Uherské Hradiště – město královské

Stálá expozice představuje Uherské Hradiště jako královské město, pevnost na řece Moravě a metropoli Slovácka. Expozici vybudovalo ve Slováckém centru kultury a tradic město Uherské Hradiště ve spolupráci se Slováckým muzeem. **Otevřeno úterý až neděle 9.00–12.00, 13.00–17.00.**

### PAMÁTNÍK VELKÉ MORAVY, JEZUITSKÁ 1885, STARÉ MĚSTO

#### Vampyrismus

Ve spolupráci Slováckého muzea s Moravským zemským muzeem v Brně jsou v Památníku zrekonstruovány nedávno objevené hroby „vampýrů“ ze Starého Města a Modré u Velehradu. **Potrvá do 31. prosince.**

#### Srbské kláštery UNESCO

Výstava představí starobylé kláštery v Srbsku a na území Kosova. Na seznamu UNESCO je jich zapsáno 6, dalších 5 je nominováno. Výstavu doplní fotografie Petra Francána. Realizováno ve spolupráci s festivalem Dny slovanské kultury.

**Vernisáž 31. května v 17 hodin.**

**Potrvá do 2. září.**

## Kulturní akce, přednášky, besedy

### ZUŠ Open

Druhý ročník celostátního happeningu základních uměleckých škol ve veřejném prostoru. Na výstavě Tyjátr je když... budou po celý den vašimi průvodci žáci a učitelé uherskohradištské ZUŠky. Dozvíte se zajímavosti o vystavených dílech a také, co se stane, když se z výtvarného tvoření stane tyjátr.

**Galerie Slováckého muzea, čtvrtek 24. května 9.00–17.00. Vstup volný.**

### Muzejní noc 2018

Slovácké muzeum se Základní uměleckou školou a Knihovnou Bedřicha Beneše Buchlovana zvou 18. května na noc plnou zážitků a překvapení.

### Galerie Slováckého muzea

Otakarova ulice, 17.00–22.00: Program na výstavě Tyjátr je když... bude velkou přehlídkou mnoha dovedností žáků a učitelů ZUŠ v divadelních, hudebních i recitačních vystoupeních. Výtvarné dílničky potěší malé i velké návštěvníky.

### Slovácké muzeum

hlavní budova, 17.00–23.59: Program muzejní noci u hlavní budovy bude tematicky propojen s výstavou Pivo a tabáček. Oslavíme 330 let od založení Jarošovského pivovaru, který je nedílnou součástí historie našeho regionu. Budou připraveny nejrůznější aktivity v budově muzea

i v prostranství parku. Od 20.30 před muzeem koncert kapely Street 69.

**Knihovna Bedřicha Beneše Buchlovana** Velehradská ulice, 15.00–18.00: Jarmark za knihovnou, bazar knih za jednotnou cenu 5 Kč, bazar gramofonových desek za 50 Kč, šperkařský krámeček, poklady z blešáků.

**Vstup volný. Občerstvení zajištěno.**





# Městská kina

Náměstí Míru 951, Uherské Hradiště, [info@mkuh.cz](mailto:info@mkuh.cz), [www.mkuh.cz](http://www.mkuh.cz), [www.facebook.com/MKUHvezda](https://www.facebook.com/MKUHvezda)

## Dětská neděle DDM Šikula a Městských kin

Na tradiční Dětské neděli Dům dětí a mládeže Šikula a Městská kina Uherské Hradiště zrekapituluji práci svých kroužků a dílen během školního roku 2017/2018. DDM Šikula připravuje vystoupení kytaristů na kopuli kina, tělovýchovných kroužků v hlavním sále a prohlédnout si budete moci i živá zvířata z přírodovědného oddělení Trnka. Program doplní soutěž i malé občerstvení. Městská kina se pochlubí prezentací krátkých animací, vzniklých v Animásku a Dílnách animace. V kavárně kina bude instalována výstava (11. 5. – 30. 6.), která ještě více přiblíží tyto animační dílny, stejně jako výtvarně zaměřený Malovásek. Ten bude během Dětské neděle nabízet malování na obličej a na chodníku. Ve foyer kina bude navíc k vidění speciální výstava pod názvem Zážitky se Šikulou (11. 5. – 24. 5.).

**Vstup zdarma.**

**Neděle 20. května od 13.00,**  
kino Hvězda a okolí



## Dílna animace

Vytvořte si svůj vlastní animovaný filmeček! Rozhýbejte plastelínu, lego medvídka nebo svého tátu... Dílnu vede Zuzana Horváthová z Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně. Pokud máte představu o svém filmu, přineste si rovnou scénář, kulisy nebo hlavní hrdiny a můžete začít hned tvořit. Kontakt: Lenka Slívová (734 173 162, [lenka.slivova@mkuh.cz](mailto:lenka.slivova@mkuh.cz)).

**Neděle 20. května 14.30 – 17.30,**  
Dětský filmový ateliér kina Hvězda

## Není němý + Tribe Territory – koncert v atriu

První letošní koncert v unikátním prostředí atria bude věnován experimentálně laděným kapelám z Bílých Karpat. Bojkovické duo Není němý hraje ambient-folk a stačí jim k tomu kytara, klarinet, saxofon a hlas. Tribe Territory ze Slavičina produkují alternativní world music prostřednictvím didgeridoo a klasické bicí soupravy.

**Vstupné dobrovolné.**

**Pátek 25. května 20.00,**  
atrium/kopule kina Hvězda



## Šumné stopy:

### Srbsko + host režisér Radovan Lipus

Šumné stopy volně navazují na již uzavřený cyklus České televize „Šumná města“. Tvůrčí dvojice Radovan Lipus a David Vávra tentokrát natáčela příběh slavných českých architektů, kteří se významně podíleli na mnoha architektonických skvostech v Srbsku. Po skončení projekce bude diváky v atriu kina čekat Dr. Balkan a balkánské videoklipy.

**Čtvrtek 31. května 20.00,**  
sál kina Hvězda



### David Vávra: Šumný Balkán + hosté Radoval Lipus a David Vávra

Výstava originálních kreseb, básní, deníků i technických scénářů filmů o českých architektech autorské dvojice režiséra Radovana Lipuse a architekta, básníka, divadelníka Davida Vávry. Výstava bude k vidění od 25. května do 18. června.

**Vernisáž s Radovanem Lipusem – čtvrtek 31. května 19.30**  
komentovaná prohlídka výstavy s Davidem Vávrou – neděle 10. června 18.30, foyer kina Hvězda

### Josef Franc:

#### Romantická krajina Srbska

V rámci přehlídky Dny slovan-ské kultury budou od 25. května do 18. června ve foyer a sále kina vystaveny fotografie několika nejkrásnějších míst Srbska prostějovského fotografa Josefa France.

**Vernisáž a přednáška autora sobota 2. června 21.00,**  
Smetanovy sady



# Akropolis

Stará Tenice 1195, Uherské Hradiště, tel. 608 851 095, info@akropolis-uh.cz, www.akropolis-uh.cz



## ▲: KVĚTEN 2018

LÉTO SE BLÍŽÍ A S NÍM I TÁBORY!  
(PŘÍMĚSTSKÉ) VYBÍREJTE:

### TO NEJLEPŠÍ Z POHÁDEK

děti 5 – 7 let | 9. 7. 2018 - 13. 7. 2018

### VEČERNÍČCI

děti 4 – 6 let, 13. 8. - 17. 8. 2018

### PENNYBOARDU ZDAR I.

mladí 11 – 15 let | 23. 7. - 27. 7. 2018

VZDĚLÁVÁME

SPORTUJEME

BAVÍME

### DRAMAŤÁK S TOMEM

děti 7 – 10 let | 20. 8. - 24. 8. 2018

### PRÁZDNINOVÉ NOVINY

### S REPTÁKEM

děti 9 – 14 let, 30. 7. - 3. 8. 2018

mapování kompetencí, na jejímž vývoji jsme se v Akropolis podíleli.

Více informací najdete v aktualitách na našem webu.

### PROJEKT HORIZONT

Přeskolení pro širokou škálu profesí od práce s internetem, PC, přes akreditovaná školení v účetnictví či nejrůznějších službách, nabízíme zdarma všem zájemcům starším padesáti let. **Hledáte práci nebo máte zdravotní znevýhodnění?** Přijďte se poradit do centra Akropolis. V případě zájmu zajistíme také pracovní místo na 8 měsíců. **Kontakt** na manažerku projektu Mgr. A. Kľofáčovou **T: +420 731 143 576.** | [www.akropolis-uh.cz](http://www.akropolis-uh.cz)

### ZVEME VÁS NA MEZINÁRODNÍ KONFERENCI V BRNĚ!

### KARIÉROVÉ VZDĚLÁVÁNÍ ANEB NIKDY TO NEKONČÍ | 17. 5. 2018.

Krajský úřad JMK, Cejl 530/73, Brno

**Konference je určena všem, kteří se zajímají o to, jak se vyvíjí celoživotní vzdělávání a zaměstnanost.**

Zaměřena je také na novou metodu

# DDM Šikula

Purkyňova 494, Uherské Hradiště, tel. 572 551 347, www.ddmsikula.cz

### Úterý 8. května

#### Výlet s Klubem cestovatelů

Hranická propast a aragonitové jeskyně, přihlášky Lenka Pavelčíková, 733 500 233, info.trnka@seznam.cz, www.trnka.xf.cz.

### Úterý 8. května

#### 4. ročník Hradištské RYCHLOBRUSLE

- in-line bruslení ve Smetanových sadech u kina Hvězda pro všechny amatéry, rodiny i jezdce s kočárky. Startovní 30 Kč, pro vítěze připraveny ceny. Start v 9.00. Info: Jana Skuciusová, 605 203 065, jana.skuciusova@ddmsikula.cz.

### Pátek 11. a sobota 12. května

#### Jarní ladění – akce pro členy výtvarných kroužků pro dospělé.

Info: Martina Dörrová, 605 203 064, martina.dorrova@ddmsikula.cz.

### Od 11. do 24. května

#### Výstava dokumentující činnost DDM Šikula, foyer kina Hvězda.

Info: Martina Dörrová, 605 203 064, martina.dorrova@ddmsikula.cz

### Sobota 12. května

#### Hudební soutěž pro děti a mládež do 18 let – kytara, klávesy, flétna, zpěv

a hudební kapely. Za příznivého počasí v zahradě DDM Šikula, v případě deště sál Orlovny. Info: Radka Ondřejková, 605 203 063, radka.ondrejкова@ddmsikula.cz.

### Sobota 12. května

#### Férová snídane – DDM Šikula,

10.00 – 12.00. Přijďte podpořit myšlenku spravedlivého obchodu a místních výrobců. Ochutnejte netradiční potraviny, férovou kávu, čaj či čokoládu. Přineste na ochutnání svou pomazánku, domácí chléb nebo zákusek, zapojte se do soutěže o nejlepší buchtu. Info: Lenka Pavelčíková, 733 500 233, info.trnka@seznam.cz, www.trnka.xf.cz.

### Čtvrtek 17. a pátek 18. května

**Dny včel ve Vlčnově** – Včelařská klubovna Vlčnov, 8.00 – 13.00, vzdělávací program pro děti i dospělé k Mezinárodnímu dni včel. Info: Lenka Pavelčíková, 733 500 233, info.trnka@seznam.cz, www.trnka.xf.cz.

### Pátek 18. května

**Den s Lesy ČR** – Zábavně poučný den pro školní třídy v Muzeu lesnictví Buchlov.

Info: Lenka Pavelčíková, 733 500 233, info.trnka@seznam.cz, www.trnka.xf.cz.

### Pátek 18. května

**Páteční cvičení PILATES** – pobočka DDM Jarošov, 17.30. Info: Jana Skuciusová, 605 203 065, jana.skuciusova@ddmsikula.cz.

### Neděle 20. května

#### Šikula ve Hvězdě – kino Hvězda, od 13.00.

Vystoupí děti ze zájmových kroužků, uskuteční se vernisáž výstavy výtvarných prací a fotografií. Prohlédnout si můžete živá zvířata z centra Trnka. Na závěr dětský film a občerstvení.

Info: Martina Dörrová, 605 203 064, martina.dorrova@ddmsikula.cz.

### Úterý 22. května

**Cyklohraní** – zakončení dopravního kurzu pro děti z mateřských škol na dopravním hřišti ZŠ Sportovní.

Info: Radka Ondřejková, 605 203 063, radka.ondrejкова@ddmsikula.cz.

### Pátek 1. června

**Den dětí** – Masarykovo náměstí, od 14.30. Soutěže, zábava, skákačí hrady, malování na obličej, poníci, bubble show, simulátor Formule 1, výtvarný stan.

Info: Ivana Zůbková, 737 923 842, ivana.zubkova@ddmsikula.cz.



# Park Rochus

Co se v létě chystá v Muzeu v přírodě? Program o řemeslech, Muzejní noc i Letní filmová škola



Vyvětrat peřiny a sezona může začít.

Foto: Park Rochus

V létě skanzen Rochus chystá několik zajímavých akcí. V úterý 1. května zahajujeme návštěvní sezónu otevřením pastvin a naženeme spolu s ovčákem a jeho psy stádo ovcí do přírodního parku. S Mařackou chasou a folklorním souborem Cifra připravíme a postavíme

májku, zazpíváme na lidovou notečku a ochutnáme vínečko. Můžeme nahlédnout do expozic, ve kterých nebude nouze o nejrůznější ukázky rukodělných prací i nějaké ty dobrůtky z pece. Pro děti budou připraveny tvořivé dílničky i minizoo hospodářských zvířat.

K dispozici bude stánek s občerstvením.

## Další program Rochusu:

**31. května a 1. června**

- výukový program pro školy Řemeslo má zlaté dno

**9. června**

- Muzejní noc – otevřeny budou veškeré expozice v areálu

**31. července**

- Letní filmová škola na Rochusu

Otevřeno: květen a říjen – čtvrtek až neděle 9.00 – 17.00, od června do září úterý až neděle 9.00 – 17.00. Časy komentovaných prohlídek 9.00, 10.30, 12.00, 13.30, 15.00, 16.00.

**Muzeum v přírodě Rochus**  
tel.: 576 776 552  
e-mail: [info@parkrochus.cz](mailto:info@parkrochus.cz)  
[www.parkrochus.cz](http://www.parkrochus.cz)

**12.5.**  
10-18 hod.

**DĚTSKÝ SPORTOVNÍ DEN**  
AREÁL STADIONU UHERSKÉ HRADIŠTĚ

FOTBAL / ATLETIKA / TENIS / VOLEJBAL  
HOKEJ / GOLF / KICK BOX

Kvalifikační fotbalový turnaj chláčů U10 o postup na světový šampionát CHAMPIONS TROPHY

Attractce - animáční program "MAKPARÁDA" / ŠKOLA KOUZEL / TVAROVÁNÍ BALÓNKŮ / SOUTĚŽNÍ STEZKA O CENY / BUBLINOVÁ DILNIČKA / ŽONGLEŘSKÁ ŠKOLA / SKÁKACÍ HRAD KOPRÁČEK / FOTBALOVÝ WIPE OUT / ATTRAKCE "ZAMETAČ" / ŽIVÝ MASKOT

AUTOGRAMIÁDA FOTBALOVÝCH A HOKEJOVÝCH HVĚZD

COUNTRY KAPELA LOFOŠI / KAPELA TABÁK - KABÁT REVIVAL

Osлаve s námi výročí 80 let od dokončení vodní cesty Batův kanál!

## BAŤÁKOVÁ REGATA

### PLAVBY PRO VEŘEJNOST

v úterý dne 8. května 2018 od 13.00 hodin  
v přístavišti na řece Moravě v Uherském Hradišti

#### Program

13.00 hod. - začátek hudební produkce skupiny TELEGRAF  
13.15 hod. - zahájení programu, slovo přítomných hostů  
13.25 hod. - vystoupení šermířů - Memento Mori  
13.35 hod. - slavnostní zahájení regaty starostou města Stanislavem Blahou  
13.40 hod. - představení připlovajících lodí regaty  
14.30 hod. - zahájení plavby pro veřejnost  
16.45 hod. - ukončení plavby pro veřejnost a hudební produkce na břehu

Cena vstupenky na loď je 20 Kč. Délka plavby 45 min.

Akce se koná pod záštitou starosty města Uherské Hradiště Stanislava Blahy.



# Naše příroda

## Pavlovnice pochází z Číny, jméno má po dceři ruského cara



Na Palackého náměstí, za oltární stranou kaple sv. Šebestiána, můžeme pozorovat dva zajímavé stromy. Jedná se o zástupce rodu pavlovnice (paulovnie), jehož nejznámějším druhem je pavlovnice plstnatá (*Paulownia tomentosa*).

Tato dřevina pochází z jihovýchodní Číny a někdy bývá nazývána „císařský strom“. Podle legendy bývala zasazena při narození děvčátka. Protože je typická rychlým růstem, za několik let, až se dívka měla vdávat, byla pokácena a ze dřeva, které je pevné a lehké, prý bylo pro manžele vyrobeno vybavení bytu.

Pavlovnice dorůstá výšky 10 až 20 metrů, koruna může být široká až 6 metrů. Na kmeni i větvích můžeme pozorovat světle šedohnědou kůru. Na ní jsou u mladých rostlin dobře patrné skvrnky čocinek – lenticel, které umožňují pro-  
vzdušnění vnitřních pletiv rostliny.

Strom je pěstován především v parcích a zahradách pro nádherné květy a neobvykle velké listy. Květní pupeny pro následující rok se zakládají už koncem léta, jsou hnědé a jemně plstnaté. Přezimují a začnou se rozvíjet v druhé polovině května. Květy jemně voní, jsou světle fialové, někdy s namodralým odstínem. Mají nálevkovitý tvar a délku až 5 cm. Uvnitř mohou mít bělavou či nažloutlou kresbu a řadu drobných tmavě fialových skvrnek. Vždy jsou seskupeny do květenství, která bývají delší než 30 cm.

Listy jsou na spodní straně chlupaté.

Z pupenů vyrůstají až v době kvetení rostliny a postupně dosáhnou délky i více než 30 cm.

Plodem pavlovnice jsou hnědé vejčité tobolky s množstvím drobných semen. Na stromě zůstávají až do dalšího rozvíjení květů, můžeme je tedy ještě v průběhu dubna vidět spolu s poupaty.

Pro pěstování tohoto půvabného stromu je nezbytné zvolit teplé slunné stanoviště, neboť zvláště mladé rostliny jsou náchylné k omrznutí. Půda pro pěstování má být kvalitní, hluboká, s dostatkem živin. Pak dochází k velmi rychlému růstu, roční přírůstky mohou být větší než metr. Proto je možné využívat pavlovnici v energetice jako obnovitelný zdroj dřeva. Její případné vysazování k těmto účelům však musí být kontrolováno, podle zahraničních zkušeností se jedná o druh s invazním potenciálem.

Pavlovnice je pojmenována po dceři ruského cara Pavla I., Anně Pavlovně Romanovové (1795–1865), která byla v letech 1840 až 1849 též královnou nizozemskou.

Na českém území byla poprvé vysazena v roce 1844 v Královské oboře v Praze. V našem městě ji najdeme nejen na Palackého náměstí, ale i v soukromých zahradách.

Další nádherné exempláře můžeme obdivovat například v zahrádce na křižovatce ulic Svatováclavská a Boženy Němcové.

Mgr. Hana Barušová

# Kronika

## Společenské události

### Jubilanti

4. 3. 1928	Michal Remeň
5. 3. 1927	Františka Vašíčková
5. 3. 1943	Miroslav Zámečník
7. 3. 1928	Zdenka Tesárková
10. 3. 1925	Amálie Růžičková
12. 3. 1938	Božena Škrochová
14. 3. 1943	Marie Ottová
19. 3. 1927	Marie Máčalíková
19. 3. 1938	Zdeňka Grebeňová
19. 3. 1943	Vladimír Mazurek
28. 3. 1943	Jiřina Peňasová

### Narodili se

Zoe Vyplašilová	11. 12. 2017
Kristýna Jahodová	12. 12. 2017
Sophie Baliarová	31. 12. 2017
Johana Antošová	17. 1. 2018
Marie Anna Tomalová	19. 1. 2018
Aneta Stašková	1. 2. 2018
Karolína Vaňková	8. 2. 2018
Jan Holý	8. 2. 2018
Lukas Káčer	14. 2. 2018
Josef Hanáček	18. 2. 2018
Adam Hartman	26. 2. 2018
Gabriela Kočendová	4. 3. 2018
Adam Večerka	14. 3. 2018
Robin Stašek	19. 3. 2018
Sandra Svobodová	24. 3. 2018
Kryštof Horák	27. 3. 2018
Jana Hájková	7. 4. 2018

**VÁŽENÍ RODIČE, POKUD MÁTE ZÁJEM O VÍTÁNÍ DĚTÍ DO ŽIVOTA NA RADNICI, JE NUTNÉ VYPLNIT DOTAZNÍK, KTERÝ ZÍSKÁTE NA MĚSTSKÉM ÚŘADĚ.**

**VÁŽENÍ JUBILANTI, POKUD MÁTE ZÁJEM BÝT UVEDENI VE ZPRAVODAJI MĚSTA, JE TŘEBA ODEVZDAT NA MĚSTSKÉM ÚŘADĚ VYPLNĚNÝ DOTAZNÍK, KTERÝ JSTE OBDRŽELI POŠTOU SPOLU S BLAHOPŘÁNÍM. POSKYTNUTÉ INFORMACE MĚSTO EVIDUJE V SOULADU SE ZÁKONEM O OCHRANĚ OSOBNÍCH ÚDAJŮ.**



# Tipy Klubu kultury | Sudoku

čtvrtek 3. 5., 18.00 hod. Reduta

ZUŠ SLOVÁCKO: KONCERT ABSOLVENTŮ

sobota 5. 5., 19.00 hod. Klub kultury

ŽENA ZA PULTEM 2

VSTUPNÉ: 440Kč, 390 Kč A 340 Kč

pondělí 7. 5., 17.00 hod. Klub kultury

FÍHA TRALALA (COMFY TOUR) VSTUPNÉ: 300 Kč

středa 9. 5., 19.00 hod. Reduta

ZUŠ UH: KONCERT ABSOLVENTŮ VSTUPNÉ: 80 Kč

sobota 12. 5., 19.30 hod. Klub kultury

MAGIC GALASHOW VSTUPNÉ: 350 Kč

neděle 13. 5., 15.30 hod. Klub kultury

KOUZELNÁ NEDĚLE VSTUPNÉ: 50 Kč

úterý 15. 5., 19.30 hod. Reduta

PRÉMIOVÝ KONCERT MUSICA: TALENTINUM 2018

VSTUPNÉ: 110 Kč, ABONENTI ZDARMA

úterý 15. 5., 19.00 hod. Klub kultury

TANEČNÍ VEČER VSTUPNÉ: 80 Kč

středa 16. 5., 18.00 hod. Klub kultury

ZUŠ UH: TANEČNÍ VEČER VSTUPNÉ: 80 Kč

středa 16. 5., 19.00 hod. Reduta

UMÍME HRÁT: ORCHESTR BUDOUČNOSTI III

VSTUPNÉ: 200 Kč A 50 Kč

pátek 18. 5., 19.30 hod. Klub kultury

VUS ONDRÁŠ: TANEČNÍ MINIATURY

VSTUPNÉ: 120 Kč



neděle 20. 5., 20.45 hod. Masarykovo náměstí

CARMINA BURANA VSTUP ZDARMA

neděle 20. 5., 19.30 hod. Klub kultury

SCREAMERS: TV UPOUTÁVKA

VSTUPNÉ: 250 Kč A 200 Kč

čt. 24. 5. (předpremiéra), 18.00 hod. Klub kultury

pá. 25. 5. (premiéra), 19.00 hod.

DFS HRADIŠŤÁNEK: O ZVÍRÁTKOCH, PTÁČKOCH

A VŠELJAKEJ ŽÚŽELI VSTUPNÉ: 120 Kč

čtvrtek 24. 5., 19.00 hod. Reduta

ZUŠ OPEN VSTUPNÉ: 80 Kč

středa 30. 5., 19.00 hod. Reduta

ZUŠ UH: KONCERT ABSOLVENTŮ VSTUPNÉ: 80 Kč

LEHKÉ

				4		2	7
		1	5				
4			9			6	3
		7	1			8	4
		8	3			7	9
6		9			7	1	
8		4			1		5
						9	3
7	9		4				

STŘEDNĚ TĚŽKÉ

9			1				8
	6			2		5	
	1	7				9	4
1			3		7	2	4
5	2	9		8			3
	8	1				4	5
		3		7			2
2					1		6

STŘEDNĚ TĚŽKÉ

		8	5			4	
		7			6		3
	2			7	4		8
1		6		8	7		
		3			8		
			2	6		7	1
6			3	4			1
	3		6			9	
		9			2	3	

TĚŽKÉ

	1	5		9				4
4		2			8			
		3						5
			7	9				8
	2	6	1		5	4	7	
9			4		2			
1						3		
			8			5		1
6				5		8	4	

Jak luštit sudoku: Vyplňte mřížku tak, aby každý řádek, každý sloupec i každý čtverec o 3x3 políčkách obsahoval čísla od jedné do devíti.

7	4	8	1	5	6	2	9	
1	6	5	9	2	8	7	4	3
2	9	4	7	6	8	5	1	
5	1	2	9	4	7	8	6	3
6	7	3	8	1	9	2	5	4
8	2	9	6	5	4	1	7	3
5	1	6	7	2	8	9	4	3
9	5	2	8	1	9	2	8	7
4	8	2	7	6	9	5	1	3

## Základní umělecká škola Slovácko nabírá nové hudební, výtvarné a taneční talenty

Na Základní umělecké škole Slovácko v květnu proběhne první vlna talentových zkoušek – 25. května v hudebním a tanečním oboru a 30. května ve výtvarném oboru. Nové zájemce o studium škola zve i na několik akcí, kterými se chce dětem představit.

„Již na konci dubna jsme pozvali děti z hradištských mateřských škol na pohádkové dopoledne v rámci programu S písničkou za pohádkou. Mladí návštěvníci vstoupili místo do školy do kouzelného hudebního zámku, kde

s našimi učiteli a žáky strávili pohádkové interaktivní dopoledne plné různých hudebních i nehudebních úkolů,“ říká ředitel školy David Hrubý.

Ve čtvrtek 11. května od 14.30 do 17 hodin škola otevře brány veřejnosti v rámci Dne otevřených dveří. Děti s rodiči mohou přijít, vyzkoušet si různé hudební nástroje a zeptat se na cokoli přímo pedagogů. Bude možné nahlédnout i pod pokličku výtvarného a tanečního oboru a v 16.15 den završí inspirační koncertík žáků školy, kde budou k vidění a hlavně

slyšení nejruznější nástroje.

ZUŠ Slovácko již nějakou dobu působí na rohu Masarykova náměstí v domě Delta a od letošního školního roku se nově rozrostla i do jeho 3. patra, kde vznikly další třídy a koncertní sál pro besídky a koncerty školy, ale také jako vyučovací prostor tanečního oboru.

Všechny potřebné informace o přijímacích talentových zkouškách najdou zájemci na webových stránkách školy či na jejím facebooku.

Kristina Hrubá Czajkowská

20/05/2018

20.45

MASARYKOVO NÁMĚSTÍ  
UH. HRADIŠTĚ

# CARMINA BURANA

KONCERT KE 100. VÝROČÍ ZALOŽENÍ ČESKOSLOVENSKA

KOMORNÍ ORCHESTR CZECH VIRTUOSI / BRNO  
PĚVECKÝ SBOR SVATOPLUK / UHERSKÉ HRADIŠTĚ  
PĚVECKÝ SBOR ANTONÍNA TUČAPSKÉHO / VYŠKOV  
PĚVECKÝ SBOR STOJANOVA GYMNÁZIA / VELEHRAD

IVANA ZÁMEČNÍKOVÁ (SOPRÁN)  
MICHAL PAVEL VOJTA (TENOR)  
JAKUB TOLAŠ (BAS)  
FILIP MACEK (DIRIGENT)  
IGOR STRÁNSKÝ (MLUVENÉ SLOVO)

MEMENTO MORI (OHŇOVÁ SHOW)

*V případě nepřízně počasí  
se koncert nekoná.*

VSTUP VOLNÝ

 Uherské Hradiště  
Srdce Slovácka

 klub kultury  
uherské hradiště

## Zpravodaj města Uherské Hradiště

Periodický tisk územního samosprávného celku.

**Vydává:** Město Uherské Hradiště, Masarykovo náměstí 19, 686 01 Uherské Hradiště, IČO: 00291471, registrační číslo – MK ČR E12068.

**Realizace:** Klub kultury Uherské Hradiště, IČO: 00092100. **Odpovědný redaktor:** Mgr. Pavel Stojar, tel. 734 580 104, e-mail: zpravodaj-uh@email.cz.

**Redakce:** Mgr. Markéta Macháčková a Bc. Tereza Bellanová. **Stálí autoři:** Mgr. MgA. Petra Baroňová, Mgr. Hana Baroušová, PhDr. Jaromíra Čoupková, Mgr. Radovan Jančář, Mgr. Josef Korvas, Jaromír Orel, Jan Pášma, Miroslav Potyka, PhDr. Blanka Rašticová, Blanka Šmejdocová. **Inzerce:** Markéta Macháčková, tel. 572 430 426, e-mail: info@kkuh.cz.

**Adresa redakce:** Klub kultury, Masarykovo nám. 21, 686 01 Uherské Hradiště.

Sazba, fotografie a tiskové předlohy zpracovány Klubem kultury, tisk GRASPO CZ, a. s. Vychází v Uherském Hradišti 12krát ročně.

Podávání novinových zásilek povoleno Oblastní správou pošt v Brně, č. j. P/3-3819/92 ze dne 18. 11. 1992, reg. MK ČR E 12068